



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





# Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

# ПРОГНОЗЫ И МАШИНЫ СОЗДАЮТ

# Зарубежная информация

## Торговля

В СПОМИНАЮ протом-варные магазины первых послевоенных лет: на прилавках — ткани самых скромных расцветок, на вешалках — серое однобортное пальто, в обычных отделах преобладали кирзовые сапоги, а в шубных, стеганые на вате бурки да войлочные боты. В то время не думали о красоте, об эстетности. Люди охотно покупали и неадекватно одевались. Как разительно изменились за прошедшие годы интерьеры наших магазинов! Какой блеск, какой праздничности в каждом отделе. Ныне прилавки в буквальном смысле лемятся от обуви, трикотаж, мужская, женская одежда отличаются колоритностью, разнообразием линий, расцветок, фасонов, фактуры. То же самое можно сказать и про обивку и трикотажные отделы: множество моделей, гаммы красок... В магазинах сейчас практически есть все, что предлагает современная мода: и «мини», и «макси», и «трапеция», и «случайная мышья». Ничем не отличается в этом смысле ассортимент в таких семейных магазинах. Но сколько раз лично мне приходилось слышать примерно такие разговоры между покупателями:

— В «Промтоварах» была? — Только что. — Ну и как? — Да так, ничего хорошего. Не правда ли, парадокс? Все-то много, а «хорошего» нет. Видно, покупатель равнодушно скакнет по полкам, прилавкам и рядам: все не то, не то. А на склад прибывают беспрерывно новые партии товаров, причем не отговариваясь от закупающих. В результате и возникает такое негативное явление в нашей торговой сети, как рост товарных остатков. Ни для кого не секрет: причина этого отрицательного роста — в низком качестве продукции, предлагаемой промышленностью нашим покупателям. Особенно плохо раскупается верхний трикотаж и обувь. Первый — из-за своей расцветки, которая никак не отвечает настроению дня, характеризуется серостью тоном, и это — при всеобщем стремлении к жизнерадостности, яркости, к простоте, к «олимпийскому» орнаменту. А непонятно почему местного производства обувки, модифицируется несколькими причинами. Во-первых, она плохо смотрится. Независимо от того, имеет продукция Воронежского объединения «Прогресс». Какую пару обуви ни возьми, мужскую или женскую, — все они жесткие в ход, сработаны грубо, полукустарно. Режко

какая женщина решится приобрести модельные туфли с маркой «Прогресс». Они и тяжелы, и вызывают некрасивое «Лакровка в данном случае не спасает, а наоборот — еще больше подчеркивает убожество исполнения. Незавидную славу снискал себе среди покупателей и обувь Борисоглабовской фабрики, в частности, такое ее изделие, как женские

денег за реализацию бракованной обуви. В этом году, например, наш торговый отдел изготовителя 21 холодильника марок «Полоса» и «Ашерон». Тажелым грузом «визит» на торговые бракованной продукции фирмы «Воронежмехбель». Сейчас ее остаток по нашему торговому выражается солидной суммой — 6230 рублей. В мебельном магазине публичес сервис-

# ПОКУПАТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ

ты, секретеры, шиферы производств Теллермановского комбината, Союзской фабрики. Достаточно красноречиво говорит об их качестве такой факт: вагон ступней из Брянска мы распродали за один день, мебельные «стенки» из Липки разошлись в считанные часы, а вот мебель, изготовленная на местных фабриках, порой ждет покупателей по несколько лет. Названные предприятия, больше всего поставляют в торговую сеть явного брака. «Склады «Мебельторга» буквально забиты изделиями, подлежащими возврату. И как ни странно, меньше всего переживают из-за бракованной продукции главные виновники, а именно предприятия — изготовители. В самом большом убытке оказываются покупатели: они несут не только материальные, но и моральные потери. Ощутимый ущерб терпит торговая организация: за текучкой год Семилукский торг возвратил покупателям 25 253 рубля, таким образом уменьшив на эту сумму свой товароборот. И лишь предприятия, поставившие брак в торговую сеть, отделиваются «легкими ушибами». Борисоглабовская обувная фабрика за 50 пар бракованной обуви заплатила всего лишь 360 рублей штрафа, а такая солидная фирма, как «Воронежмехбель», за брак, выраженный в неадекватности цифрой, уплатила кемогни более тысячи рублей. Видно, подобные штрафы не производят особого впечатления на браковщиков: иначе бы проценты изданий, оказавшиеся в продаже, на предприятия, которые их выпускают, повысит штрафные санкции к браковщикам.

Н. ШЕНКО, директор Семилукского торгового предприятия.

Что касается зимней мужской и женской одежды, то случаи возврата ее носят единичный характер. Тут другая беда: затоваренность. Заглянем

зине сапога на молнии. Только за 11 месяцев текущего года мы отправили назад в Борисоглабовск 56 пар обуви на сумму 1844 рубля 30 копеек. А всего обувным предприятиям отправлено за указанное время 178 посылок на сумму 4494 рубля. Сама процедура получения денег с обувной фабрики очень сложна, отягощена формальностями и неопределенно растянута во времени. Обычная сцена в обувном отделе: звользования домелья мама с рюей заплаканной дочерью. Подают продавец заверяются в белую упаковочную бумагу туфли — все той же печально известной фабрики «Прогресс»: «Один единственный раз надела, и вот покажу-ка — каблук отвалился...»

— Где покупали? — спрашивает продавщица. — В нашем магазине. — Что еще? — Да так, ничего хорошего. Не правда ли, парадокс? Все-то много, а «хорошего» нет. Видно, покупатель равнодушно скакнет по полкам, прилавкам и рядам: все не то, не то. А на склад прибывают беспрерывно новые партии товаров, причем не отговариваясь от закупающих. В результате и возникает такое негативное явление в нашей торговой сети, как рост товарных остатков. Ни для кого не секрет: причина этого отрицательного роста — в низком качестве продукции, предлагаемой промышленностью нашим покупателям. Особенно плохо раскупается верхний трикотаж и обувь. Первый — из-за своей расцветки, которая никак не отвечает настроению дня, характеризуется серостью тоном, и это — при всеобщем стремлении к жизнерадостности, яркости, к простоте, к «олимпийскому» орнаменту. А непонятно почему местного производства обувки, модифицируется несколькими причинами. Во-первых, она плохо смотрится. Независимо от того, имеет продукция Воронежского объединения «Прогресс». Какую пару обуви ни возьми, мужскую или женскую, — все они жесткие в ход, сработаны грубо, полукустарно. Режко

какая женщина решится приобрести модельные туфли с маркой «Прогресс». Они и тяжелы, и вызывают некрасивое «Лакровка в данном случае не спасает, а наоборот — еще больше подчеркивает убожество исполнения. Незавидную славу снискал себе среди покупателей и обувь Борисоглабовской фабрики, в частности, такое ее изделие, как женские денег за реализацию бракованной обуви. В этом году, например, наш торговый отдел изготовителя 21 холодильника марок «Полоса» и «Ашерон». Тажелым грузом «визит» на торговые бракованной продукции фирмы «Воронежмехбель». Сейчас ее остаток по нашему торговому выражается солидной суммой — 6230 рублей. В мебельном магазине публичес сервис-

## ОДОБРЕМ, ИЗУЧАЕМ, ПРОПАГАНДИРУЕМ

Ученые — общественеды Воронежского университета с большим воодушевлением встретили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Общая суть программный документ партии, содержащий перспективы нашего развития и сознания на ближайшую пятилетку и до 1990 года, мы с особым интересом рассматриваем и изучаем III раздел Основных направлений, в котором речь идет о развитии науки и коренном техническом прогрессе.

В области общественных наук, указывается в документе, необходимо сосредоточить усилия на следующих направлениях: «Обобщение опыта революционно — преобразовательной деятельности КПСС, международного коммунистического и рабочего движения, разработка проблем исторического и политического материализма, политический экономии на основе использования материалистической диалектики и практических задач».

В этой связи все кафедры общественных наук ВГУ — историки КПСС, научного коммунизма, марксистской философии и политической экономии — уже определили свои конкретные задачи и цели. По конкретике в достойной встрече с проектом XXVI съезда КПСС, мы стараемся расширить практическую помощь предприятиям в разработке рекомендаций по повышению эффективности производства, материальному стимулированию, совершенствованию руководства производственными коллективами. В научно — исследовательской части университетских кафедр общественных наук, который разрабатывает тематику комплексных исследований по реализации задач, определенных в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Большое внимание кафедр общественных наук уделяют пропаганде предельно широкой аудитории, в частности города и области. Для более глубокого ознакомления трудящихся с предельно широкими документами в семи подшефных предприятиях, комбинатах, институтах кафедр общественных наук уже прочитано 136 лекций, а из предприятий и в учебных заведениях — 364. Был составлен перечень комбинатов, предприятий, вузов, колхозов, совхозов, где будут организованы лекции. Так, представители кафедр истории КПСС дважды встречались с рабочими завода имени В. И. Ленина. Среди лекторов — лучшие пропагандисты ВГУ А. В. Лосев, В. С. Рахманов, А. С. Краев, И. С. Шаршов, А. П. Дьяков, В. М. Исхри, Г. В. Рыбин, Д. А. Зинченко, В. Сиволова и многие другие.

Сейчас разрабатывается подробная тематика цикла лекций и бесед по проекту ЦК КПСС. Основные направления экономического и социального развития на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

А. КОЗЕЛЬСКИЙ, секретарь партийной организации кафедр общественных наук ВГУ, доцент.

## На индустриальной острове

Горно одобряю все, что говорится о компроноризме. Надо бы только подчеркнуть, что речь идет не просто о специализации, но и о постановке важной отрасли на индустриальную основу. В связи с этим было бы целесообразным внести в соответствующий раздел слова: «Обеспечить рост числа предприятий, производящих корма, расширить ассортимент выпускаемых ими кормов, иметь в виду необходимость удовлетворить потребности различных отраслей животноводства».

З. ВЫСТАВКИНА, доцент ОПХ «Парусное».

## Растет экспорт ЭВМ

Недавно венгерский завод вычислительной техники «Видеон» передал Чехословацкую систему ЭВМ, изготовленную в рамках Единой системы ЭВМ социалистических стран.

Серьезное производство электронных вычислительных машин возникло на «Видеон» в 1971 году. Ранее этот завод в Секешеваре выпускал радиоприемники, телевизоры, магнитофоны, производство которых продолжается здесь и сейчас.

Всего завод изготовил уже свыше девятисот комплексов систем ЭВМ, из них более семисот были отправлены на экспорт. Крупнейший покупатель венгерского вычислительного оборудования — Советский Союз, затем — Чехословакия, ГДР и Польша.

## Единая система

В годы нынешней пятилетки дальнейшее развитие в Монголии получила единая система народнохозяйственного учета и статистики, расширились научные исследования и разработки на основе учетно-статистической информации. За последние годы были проведены перепись населения и переучет жилищного населения до 2000 года, который имеет важное значение для перспективного планирования экономики. Ныне с помощью ЭВМ обрабатывается 30 процентов статистической информации и производится 40 процентов банковских расчетов.

## Техника — кооперативам

Ханойский механический завод «Намхонг» — один из основных производителей сельскохозяйственной техники в социалистическом Вьетнаме. В течение последних пяти лет, например, коллектив этого предприятия страны поставил кооперативам свыше трех тысяч сельскохозяйственных машин, инвентаря, запасные части к тракторам.

На заводе стараются усовершенствовать технику, приспособить ее к работе на различных почвах и в неблагоприятных погодных условиях. «Намхонг» наладил также выпуск механизмов и оборудования для животноводства.

## Еще один автотуннель

Недалеко от города-порта Риека на Адриатическом побережье заканчивается сооружение самого большого в Югославии автомобильного туннеля. Его длина — 5070 метров, ширина — 9,4 метра. При двустороннем движении он будет иметь пропускную способность 1800 машин в час, или 40 тысяч в день. Интенсивность движения регулируется автоматически. Предустроены в туннеле и пешеходные тротуары. Капиталовложения на строительство составили 1,7 миллиарда динаров.

Новая трасса значительно удешевит и ускорит сообщение между самым крупным в СФРЮ морским портом и промышленными районами в северной части страны, создаст условия для их ускоренного социально-экономического развития. Движение через туннель откроется в мае 1981 года. (АПН).

## Международные заметки

### Куда ведут «опиумные тропы»

Тяжелое положение сохраняется в южных районах Ирана, пострадавших от сильного землетрясения. Среди более чем 200 тысяч жителей, оставшихся без крова, зарегистрированы вспышки заболеваний тифом, другими инфекционными заболеваниями.

В горных районах продолжается снегопад и дальнейшее понижение температуры. В таких суровых погодных условиях не спасают палатки и другие временные жилища, в которых остаются сотни тысяч оставшихся без крова.

НА СНИМКЕ: в одном из пострадавших селений. Телефото ЮПИ—ТАСС.

## П съезд Компартии Кубы

ГАВАНА, 19 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В Гаване. Девятый конгресс проложит работу П съезд Компартии Кубы. В деловой и конструктивной обстановке делегаты высшего партийного форума анализируют итоги проделанной работы за пятилетие, обсуждают актуальные вопросы дальнейшего социально-экономического и политического развития республики.

С большим воодушевлением одобрили делегаты резолюцию по отчетному докладу Центрального Комитета Компартии Кубы, с которым в первый день работы съезда выступил товарищ Фидель Кастро. Как говорится в резолюции, отчетный доклад является важным аналитическим документом, образцом того, как каждый коммунист должен относиться к оценке проделанной работы, реально определять основные задачи. П съезд Коммунистической партии Кубы, подчеркивается в резолюции, полностью одобряет все положения отчетного доклада и, учитывая огромную важность этого документа, принимает решение о его внимательном изучении всеми партийными, комсомольскими, профсоюзными и другими массовыми организациями Кубы.

Делегаты единодушно одобрили резолюцию о некоторых изменениях в уставе Коммунистической партии Кубы, а также ряд других резолюций, в которых подчеркивается важность и жизненность решений I съезда партии по основным вопросам социалистического строительства в Восточной и Западной Европе.

Делегаты единогласно одобрили резолюцию о некоторых изменениях в уставе Коммунистической партии Кубы, а также ряд других резолюций, в которых подчеркивается важность и жизненность решений I съезда партии по основным вопросам социалистического строительства в Восточной и Западной Европе.

Съезд продолжает работу. О. КОЛЕСНИКОВ, Н. ЧИГИРЬ.

## КОРОТКО

ЛАМАК. Крупный опорный пункт правоэкстремистской террористической организации «Братья мусульмане» ликвидирован в сирийском городе Алеппо. В ходе операции, проведенной силами безопасности САР, сообщается агентству САНА, был обнаружен тайник с оружием, фальшивые удостоверения личности и другие документы, позволяющие судить о характере подпольной деятельности преступников. Во время перестрелки убито девять бандитов.

МАНИЛА. Президент Филиппин Ф. Маркос объявил, что он амнистирует 2 тыс. заключенных, в основном политических, в качестве подготовительного шага к отмене чрезвычайного положения, введенного в стране в сентябре 1972 года. Ф. Маркос подтвердил намерение отменить чрезвычайное положение на Филиппинах в январе будущего года. (ТАСС, 20 декабря).

# 11-я пятилетка: новые цифры и факты

## ОБРАЗОВАНИЕ

Совершенствовать подготовку и повысить квалификации кадров на производстве. Подготовить примерно 10 млн. специалистов с высшим и средним специальным образованием. Осуществить меры по повышению качества подготовки специалистов и улучшению их использования в народном хозяйстве.

## Зовут вдохновенные строки...

ПАРТИЯ ВЕДЕТ  
Заглядывая в даль  
градуших  
мирных лет,  
По планам вновь  
намеченных  
свершений,  
Я чувствую  
у сердца параблет  
и ощущение  
Партия,  
Твой гений.  
Открыт  
новый след нам  
горизонты дел,  
XXVI-й

заглядает  
в глубь веков,  
чтобы и  
успех  
Вложить  
свой труд  
в дела большевиков.  
Я  
прикоснусь строкой  
к пылающим сердцам.  
И в слове Партия  
услышу шум шагов  
Всех тех,  
кто шел с ней  
вступо до конца  
По параллелям  
всех материков!

Я слышу слов набат  
и гимн  
звонущих дней  
вздыхающих у станков.  
Есть Партия —  
и в вечном штурме далекой  
Ведь нас, Партия!  
Твоею волей  
скреплены ряды,  
И молодеет  
юная Земля,  
Где люди  
славою  
трудовой горды!  
Идем и знаем:

Вперед  
в заветных несям  
и вернемся!  
Сверсем время мы  
по Илчичу  
И жаждем мира,  
света,  
обновления.  
А. ВОШИНСКИЙ.

НА ВАХТЕ  
Проект ЦК читая, ошущем  
Дыханье коммунизма  
Нам пятилетка  
сроки сокращает,

А планы станут зыбко,  
Сердца стучат в ликующем  
порыве,  
Они не в силах  
радыи сдержат.  
Мы слышим, партия,  
Веди же нас века  
Страна моя опять  
оживет  
на вахте  
От вод Охотских  
до степей Карпат —  
В цезу, на поле,  
В труде  
коммунистических бригад.  
Г. ДЕРЕВЯНКО.

